

深圳新能源车充电设施建设补贴提高一倍

本报讯(记者刘友婷)日前,深圳市财政委员会、深圳市发展和改革委员会印发了《深圳市2017年新能源汽车推广应用财政支持政策》。和去年补贴政策相比,除了燃料电池汽车补贴一样之外,纯电动乘用车、插电式混合动力乘用车(含增程式)、纯电动客车的购置补贴都有所下降。值得注意的是,在新能源汽车购置补贴下降的同时,新能源汽车充电设施建设补贴则提高了1倍,这表明了深圳新能源汽车政策对充电设施建设有所倾斜。

从具体规定来看,深圳新能源汽车推广应用财政支持政策主要包括对深圳辖区范围内的新能源车辆和充电设施给予购置补贴、充电设施建设补贴和动力电池回收补贴,以及经市政府审定的其他推广应用政策。和去年补贴相比,今年深圳新能源汽车购置补贴大部分下降较明显,其中,今年纯电动乘用车的购置补贴,续航公里在100~150公里之间的1万元/辆,而去年2.5万元/辆,下降了60%;续航公里在150~250公里之间的,每辆车补贴从去年的4.5万元降到1.8万元,降幅达60%;续航公里大于或等于250公里的,今年补贴为2.2万元/辆,去年6万元/辆,下降了63%。插电式混合动力乘用车(含增程式)续航公里50公里以上的,今年购置补贴为1.2万元/辆,去年3.15/辆,约下降62%。

相比之下,今年充电设施建设补贴比去年提高了一倍。按照充电设施(站、桩、装置)装机功率,深圳今年对直流充电桩设备给予600元/千瓦补贴,交流充电桩设备给予300元/千瓦补贴。而去年直流充电桩标准为300元/千瓦,交流充电桩补贴标准为150元/千瓦。与此同时,深圳对充电设施的要求相应提高。该文件提及,充电设施(站、桩、装置)的建设应当符合国家、行业及地方关于充电设施的技术标准和安全运营技术规范;已建成的充电设施需接入深圳市新能源汽车充电设施服务运营监控平台。其次,新建建筑按规划设计要求配套建设的充电设施不享受本政策补贴;此外,单个运营商在深圳建设充电桩总功率达到8000KW,方可提出补贴申请。

车管超市:逛超市就可办理车管业务



近日,江苏镇江将车管服务体验点开到了购物超市,市民逛超市、休闲购物期间,就能办驾驶证满换证等业务,将车管服务送到群众家门口。资料显示,车管超市正式对外营业一周时间,已累计办理驾驶证期满换证业务80余笔,市民在体验点,通过“镇江车管”微信办理违法处理等各类业务近300余笔。

视觉中国供图

数读车市

282款

第七批新能源汽车推荐目录公布

7月31日,工信部发布2017年第七批《新能源汽车推广应用推荐车型目录》,共有282款新能源车型进入本批目录。其中,新能源乘用车41款,包括纯电动乘用车38款、插电式混合动力乘用车3款;新能源客车153款,包括纯电动客车123款、插电式混合动力客车30款;纯电动专用车88款。值得一提的是,本次目录无燃料电池产品。

2017年以来,已累计发布7批推荐车型目录,共包括178户企业的2265个车型。

9折

河南实施货车分时段差异化收费

河南省交通运输厅日前对外发布消息称,从8月1日起,河南高速实施货车分时段差异化收费,河南也成为落实“高速公路开展分时段差异化收费”要求的第一个省份。

具体来看,从8月1日22时起,在每日22时至次日6时期间驶离河南省高速公路收费站口的货运车辆,实施9.5折优惠,对持有河南省ETC卡的货车实施9折优惠。其余时段仍按现行收费标准执行。

河南省交通运输厅相关负责人说,该政策实施后,全省高速公路预计每年优惠额度超过10亿元。

八成

保险欺诈集中于车险领域

据媒体报道,近年来车险领域已成保险欺诈犯罪的“重灾区”。根据对保险诈骗司法案件的数据统计,全国车险欺诈在保险欺诈发案数量中占比高达80%。

保险欺诈行为不仅直接侵害消费者合法利益、蚕食保险机构经营利润,而且由于成本增加间接推高了保险产品价格。

据了解,北京、天津、河北三地还将协同开展京津冀反保险欺诈合作。针对不法分子利用跨区域赔案中的信息不对称和调查手段不足的特征,京津冀三地保监局加强跨区域协作,建立了信息共享、案件线索通报会商、跨区域案件协查等工作机制。

(王群根据媒体公开报道编辑整理)

本报记者 杨召奎

对于大多数消费者而言,汽车是仅次于房产的大宗消费品,买车、保养车等一系列问题牵动着众多消费者的心。在汽车流通领域,作为市场主流的汽车销售模式4S店却始终饱受诟病,一系列关于汽车消费的“烦心事”更是让消费者苦不堪言,这也让外界对下半年开始正式实施的新版《汽车销售管理办法》有了更多期待。”陈音江说。

根据消费者网发布的《上半年汽车投诉案例分析报告》显示,该平台上半年接到大量汽车类消费者投诉,投诉内容主要集中在销售欺诈、质量问题、合同违约、强买强卖、售后服务等五个方面。

与以往投诉集中在退车、修车或者延长保修期限等过程中遇到的问题不同,今年上半年关于4S店篡改里程销售、低价购车遇陷阱的投诉更为集中。

4S店改里程销售

易先生近日向消费者网在线投诉平台反映,他在今年6月13日购买了一辆高档轿车,车价为333518元,但在将车开回去的第三天却发现车辆的排气管已生锈,变速箱的外壳和支架也有明显腐蚀痕迹。随后,他将车辆送到当地某司法鉴定所鉴定,鉴定结果显示,车辆左前叶子板一螺栓被改动过;排气管生锈、变速箱外壳及支架腐蚀在交车前就已经存在,而且车辆在交车前就已行驶364公里。

“4S店不仅修改过之前的行驶公里数据,而且还故意隐瞒了之前已行驶364公里的情况。”易先生说,购车时,车辆的里程表上显示只有几十公里,总公里数和小计公里数也都显示几十公里。合同上也明确规定,供方保证所售车辆是手续合法、齐全并已做完测试和检验的全新车辆,但始终没有人告诉他修改过行驶公里数。

对此,中国消费者权益保护法学研究会副秘书长陈音江表示,结合消费者提供的资料和鉴定报告来看,4S店在卖车之前修改过车辆的公里数,而且在卖车时也没有主动告知这些情况。消费者有理由怀疑,4S店这一明显侵害其知情权的行为,具有故

意隐瞒的主观恶意,应该构成欺诈。《消费者权益保护法》明确规定,经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失,增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或者接受服务费用的三倍。

“鉴定报告还显示,车辆排气管生锈、变速箱外壳及支架腐蚀在交车前就已经存在。这说明车辆销售之前可能没有经过严格的PDI检测,该检测没有严格检测,不该改动的却擅自改动,4S店应该对其行为承担相应责任。”陈音江说。

低价购车陷阱多

购车时直降几万元,市场中真有这么好的事儿么?

上半年,消费者网在线投诉平台还多次接到有关低价购车遭遇陷阱的投诉,低价承诺只是一个诱饵,但此类投诉最后得以解决的却少之又少,亟待引起有关部门的重视。

消费者朱先生反映称,他通过某汽车网站进行汽车询价,有工作人员宣称通过他们公司买车可以在厂商指导价基础上优惠4.8万元,优惠会以油卡方式返还,也可以直接折现返还。如此给力的优惠让朱先生当时立马动了心。

随后,朱先生来到某汽车销售店交了20000元定金,说提车时可以抵车款。朱先生交完定金后,约好时间提车。可提车当天,对方又让他交了19600元现金,说是交购置税和交强险,之后才把朱先生带到4S店提车。到4S店后,又让朱先生重新签订合同和走付款流程。办完手续,朱先生发现指导价为13.8万元的汽车,自己却花了17.7万元。更让他气愤的是,对方承诺他的油卡和返现都没有兑现。

陈音江认为,这是典型的低价购车陷阱。此类骗局,主要是通过网络发布“最低价”等购车信息,吸引和诱导消费者上钩,然后一步步让消费者缴纳各种名目的费用,如果消费者中途要求停止,对方会以最后没法返现或者不退定金进行威胁。

“事实上,这些所谓的公司,只是一个空壳,根本没有正规业务。针对此类性质恶劣的汽车销售骗局,市场监管部门应联合公安部门开展联合执法,不仅要在为消费者追回损失,而且要追究不法分子的刑事责任,对不法分子形成震慑。”陈音江说。



链接

超七成消费群体在过去一年光顾过非授权经销商

车主在保修期内已开始从4S店“倒戈”

本报讯(记者王群)中国车主在保修期内就开始尝试非授权经销商的设施与服务。过去一年中,拥车期为1至4年的受访车主光顾授权经销商的次数是3.2次,光顾非授权经销商的次数是0.9次——根据国际市场咨询公司J.D. Power发布的2017中国汽车售后服务满意度研究显示,在受访的非授权经销商消费群体中,超过七成(71%)在过去一年里光顾过非授权经销商,且在非授权经销商处的平均消费金额高达2098元,已非常接近其在授权经销商处2450元的消费金额。

报告显示,保修期限内,90%以上的车主选择在授权经销商处接受服务,但此时已有车主从4S店“倒戈”;保修期以后,大约20%的车主表示将选择在

非授权经销商处进行维修(18%)、更换机油和三滤(19%)、更换轮胎(27%)和进行其他例行保养(22%)。“连锁汽车售后服务店”和“街边快修快保服务站(非连锁)”则是授权经销商的主要竞争对手,两者共占非授权经销商业务份额的66%。

J.D. Power中国区资深研究总监谢娟表示,新车质保也许可以帮助授权经销商保持相对较高的到店率,却无法保证相应的消费金额及市场份额。

J.D. Power中国区汽车零售咨询事业部总经理胡晓龙认为,受访新车车主对非授权经销商的满意度其实不高,这样恰恰为授权经销商赢得更多的市场份额和进一步提高消费者忠诚度创造了机会,这在车辆即将要过保修期之时尤为关键。



7月31日,参观者在展出的车辆前参观咨询。
当日,2017第二十届哈尔滨国际车展在哈尔滨国际会展中心开幕。本次车展展览面积12.5万平方米,共推出800多台新车型供消费者参观选购。

新华社记者 王松摄

质检总局发布2017年上半年缺陷产品召回情况

上半年召回汽车476.01万辆

问题召回,共计47次,涉及车辆156.36万辆;发动机问题召回,共计34次,涉及车辆129.68万辆;电气设备问题召回,共计7次,涉及车辆62.01万辆。

值得一提的是,高田气囊气体发生器破裂问题是近年来较为重大的缺陷汽车产品召回案件之一。据最新媒体报道显示,相关缺陷问题在全球可能涉及超过1亿辆汽车。对此,质检总局执法督查司有关负责人介绍,截至目前,我国已有24家汽车产品生产者实施与高田气囊问题相关的召回102次,涉及车辆达到1059.43万辆。

据了解,上半年,质检总局执法督查司在前期调查工作的基础上,组织总局缺陷产品管理中心开展

3次现场调查,分别赴高田公司和二级供应商,获取点爆后炸裂的气体发生器残骸等重要物证,并进一步组织专家对该问题进行缺陷评估认定,专家评估认为高田公司生产的未带干燥剂的硝酸铵气体发生器客观上存在破裂的风险,装配相关气体发生器的车辆涉嫌构成缺陷。根据专家意见,总局执法督查司多次约谈高田公司和相关汽车整车生产者,督促其履行缺陷召回法律义务。最近,质检总局执法督查司就气体发生器破裂问题集体约谈大众、通用、奔驰公司,通报高田气囊气体发生器破裂问题缺陷调查情况,要求尽快采取相应措施,履行缺陷召回法律义务,切实消除安全隐患。

藏品车见证
汽车工业发展历程

进入暑期,北京汽车博物馆迎来客流高峰。很多汽车迷带着孩子一起观看极具价值的藏品车,这些藏品车不仅成为汽车产业对外展示的窗口,也见证了我国汽车工业的发展历程。图为很多市民围观我国有编号的第一辆真正的红旗牌高级轿车CA72。

本报记者 吴凡 摄

英国

2040年起禁售汽油和柴油汽车

英国政府近日宣布,将于2040年起全面禁售汽油和柴油汽车,届时市场上只允许电动汽车等新能源环保车辆销售。

英国环境、食品和农村事务部公布的解决道路污染计划显示,英国政府将确保2050年道路上不再有汽油和柴油车行驶,这意味着从2040年起政府将不允许汽油和柴油车出售。

根据英国汽车制造商和经销商协会公布的6月份销售数据,英国新能源车仅占汽车销量的4.4%,未来市场空间巨大。市场分析人士认为,为了在全国各地安装快速充电桩,以便司机可在半小时内完成充电,英国需要进行大量投资。

美国

数字化将深刻改变汽车金融业态

波士顿咨询公司(BCG)发布报告称,数字化进程的加快将在未来五年极大推动美国汽车金融的变革,提高价值链上信息流动的透明度,带来更透明的客户参与、更灵活易得的贷款产品以及更精简的操作流程。

据BCG数据,汽车贷款业务目前覆盖了美国85%新车和50%二手车交易,但汽车贷款流程过于复杂使行业发展速度缓慢。例如,如何评估新顾客群体的风险和如何将多家银行与客户需求匹配成为车贷业务中两大难题。报告认为,汽车金融行业将发展成为充分数字化的市场。未来整个汽车购买、贷款和交付的过程都会更数字化和更开放。

澳大利亚

大规模召回高田安全气囊汽车

澳大利亚竞争和消费者委员会日前宣布,澳大利亚已开始召回安装了由日本高田公司生产的问题安全气囊的汽车。

澳大利亚竞争和消费者委员会和维权组织“选择”均建议车主尽快联系汽车销售商或制造商,以明确自己的汽车是否在召回之列。本次召回包括12个汽车生产商的约60种车型,涉及澳大利亚的210多万辆汽车。

作为高田气囊的重要客户之一,本田汽车已在澳大利亚发出通知,召回50万辆车上安装的65万个气囊。本田表示,其中的70%已得到更换。

(新华社电)

未来汽车来啦

和张先生一样,新能源汽车越来越成为中国家庭的购车选择。据了解,2016年,我国新能源汽车迎来了爆发性增长,创造了50.7万辆的销售记录,继续领跑全球新能源汽车市场。而在5年前,我国新能源汽车产量只有1万辆左右。

本次车展上新能源商用车也是一大亮点,古色古香的电动旅游观光车已经在南京天安门附近“铛铛”开动;大大小小的电动物流车、冷藏车,外形和性能都十分抢眼;新能源智能公交车也吸引了一波又一波“乘客”上上下下。

“未来汽车的发展方向就是电动化、智能化、网联化以及轻量化。”中国移动交通行业解决方案部总经理严茂胜说。

一句“小微,你好”,便可唤醒车内的“智能美女”,车展上一款4G智能后视镜炫酷亮相。只需口头发布指令,小微便可完成播放音乐、查询天气、智能导航等一系列任务。据介绍,该产品还内置ADAS安全辅助驾驶系统,以影像识别为用户提供智能化的前车碰撞预警和车道偏离预警,及时纠正错误驾

驶行为,保障驾驶安全。该产品还支持微信互联功能,手机扫一扫就可以实现防盗监控、远程拍照、轨迹回放以及违章查询。

记者了解到,随着汽车向智能化方向发展,车载智能终端市场热度不断攀升,许多人工智能公司或者互联网企业也在进入智能汽车领域。比如,科大讯飞研发车内语音识别系统,喜马拉雅开发了车载智能音响,中国移动针对车联网提出了全新整体解决方案。

“新的出行方式正在改变着人们的生活,未来也将重塑整个汽车行业。”响响租车执行总裁胡吉月说。从事传统汽车经销多年,去年她决定创业进入共享单车行业,已经投放的400辆车全部都是新能源汽车。

展示区的环形车道上,无人驾驶汽车一圈圈地缓缓驶过,吸引了众多目光。19世纪末,现在的传统汽车初生之时,也享受过这样的瞩目。当时的燃油汽车解放了马,而未来的无人驾驶汽车将解放人。